

Pojedini brojevi:

U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od a. i kr. Ceta po cijeni od . . . 8 helera
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od . . . 10 helera
Izvan ovog područja po cijeni od . . . 12 helera

Mjesečna pretplata:

U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od a. i kr. Ceta po cijeni od . . . 2-50
U Beogradu sa dostavom u kuću . . . 2-50
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji . . . 2-60
U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije . . . 3-00
U inostranstvu . . . 4-50

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 63.
Uprava i primanje pretplata Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38.

Ratni izvještaji.

Izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Köln, 27. maja.

Istočno bojište:

Mjestimice jaka topnička djelatnost, na koju smo mi prema potrebi odgovarali.

Talijansko bojište:

Glavno težište borbe nalazilo se tuče u punoj mjeri na južnom krilu vojske na Soči. Osim napada protiv visova Vodice, koji je protivnapadom odbijen, bilo je sjeverno doline Vipave samo topovske borbe s promjenljivom jačinom; na visoravni Krasa je neprijatelj prikupio bio ponovo velike mase za napad. Na Fajti Hribu i kod Kostanjevice zaustavljena je borba pred prvom rovovima, ovdje su slomljeni svi napadi. Između Jamiano i mora bila je borba življa, nekoliko visovi su u toku dana nekoliko puta mijenjali svog sopstvenika, ali je i ovdje front branilaca ostao neslomljeno čvrst. Olavnil teret borbe ležao je kao i uvijek na pješadiji, koja se uzdiže iznad svake hvale. Honvedski pukovi 12. i 31. i honvedski bataljoni III./20. su zabilili su 17 napada u toku 48 sati. Magjarski puk br. 37. suzio je jednog dana 18 napada, a osim toga je u istom danu tri puta jurisao protiv jednog visa; pukovi 11, 55, 91, i 98, u čijim se redovima sada nalaze sinovi svih austrijskih naroda, izvojevali su kod Jamiano trajnu slavu. Topništvo se svojom hrabrošću i izdržljivošću takmiči s glavnom snagom, pješadijom. Topnički poručnik nadvojvoda Leopold pridružio se s malim brojem topdžija jednom pješadskom puku, jurisao je u prve linije i donio je dvije talijanske mašinske puške kao plijen. Kopneni i pomorski letaci ne samo da su uspjehom vrše izviđanja neprijateljskog položaja, nego punim požrtvovanjem potpomažu topništvo i pješadiju u svima fazama borbe. Automobilске čete donose i noću i danju, pod jakom talijanskom vatrom, ratne potrebe gotovo do samih prvih linija. Od 23. maja povećao se broj neprijateljskih zarobljenika na visoravni Krasa na 250 časnika i preko 7000 ljudi. Svega je od početka desete bitke na Soči zarobljeno 13.000 neranjenih Talijana.

Jedan je od bitnih uslova pobjedničke odbrane u tom, što je branilac bogato snabdjeven topovima, mašinskim puškama, municijom i ratnim spravama. Što neprijatelj nije u toku šesnaest borbenih dana pošlo za rukom da postigne nikakve od značaja dobiti, veliki dio toga uspjeha dolazi u zaslugu hiljadama ljudi i žena, koje su u oružnim tvornicama pozadine, prožete patriotskim duhom, vjerno i neumorno vršile za vojsku potrebne radove.

Jugoistočno bojište:

Ništa novog.

Kb. Beč, 28. maja.

Istočno bojište:

Neprijatelj je nastavio sa pojačanim topničkom djelatnošću.

Talijansko bojište:

Borbe su na Soči juče bitno popustile. Sjeverno od vipavske doline ograničila se borba s obje strane na topničku vatru. Na visovima Krasa raspli su se poslije zadnjih četiri teška borbeno dana talijanski nartaji u pojedinačne navale, koje su u mjestimice i vremenom bile nezavisne jedna od druge. Dvije su takve navale dosta velike jačine odbijene juče kod Jamiana. Jutros je u istom prostoru neprijatelj ponovio tri puta svoj pokušaj, da pregazi naše linije. No hrabri štajferski i primorski dobrovoljni strijelci odbaciše neprijatelja na-

Ruska socijalna demokracija jednodušna za socijalistički program mira. — Ministarsko vijeće u Parizu o ratnim ciljevima.

Događaji na moru.

Wolffov ured javlja: I. 25. maja oborene su na fladrijskoj obali 2 neprijateljske letilice od naših pomorskih letilica. U jutro 26. maja naiše su tri od naših fladrijskih pomorskih borbenih letilica fladrijskom obalom na jednu eskadru od 4 francuske pomorske letilice i za malo časova oborile sve četiri. Naša je posada mogla da spasi 4 neprijateljska časnika i 2 njihova podčasnika, dok su se ostali utopili u prkos toga, što su naše torpednjače bile pri svom radu ometane od neprijateljskih pomorskih sila, mogli smo da zaplijenimo i privedemo jednu neoštećenu francusku letelicu. Ostale su tri neprijateljske letilice posveima razorene. Nijedna od naših torpednjača nije oštećena.

Jugoistočno bojište:

Neizmijenjeno.

Načelnik glavnog stožera.

Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 27. maja.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:

U zavijutku Wytschaete i na obim obalama Scarpe zauzela je topnička djelatnost opet veći opseg. Više puta su odbijeni engleski izviđnički napadaji. Jugozapadno od Acheville i sjeverno od Manchy uzeli smo pod uspješnu vatru neprijateljske jurišne čete u njihovim pripravljenim položajima.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

Francuzi su na veće uzaludno pokušavali, da nam u četiri napadaja otmu položaje koje smo zadobili kod kameoloma južno od Pargny-a. Osujećeni su uz velike gubitke za neprijatelja njegovim napadajima, koje je preduzeo iz nastupa tame. Isto je tako ostao bez ikakvog uspjeha neprijateljski napadaj, preduzet noću kod Vauxaillona poslije jakog topničkog prepada.

U Champagni i zapadno od Suippes-a živahna topnička borba. Front vojvode Albrechta württemberskog:

Ništa bitnoga.

26. maja oboreno je 15 neprijateljskih letilica. Poručnik Voss, ostao je po 30. puta pobjednikom u vazdušnoj borbi.

Na istočnom bojištu i na mačedonskom frontu u pojedinih odsjecima nikakvih većih borbenih događaja.

Kb. Berlin, 28. maja.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:

Između Iperna i Armentieres-a, kod Hulluch-a i obje strane Scarpe, razvile su se kod dobrog vidika žestoke borbe. O ponoći bačeno je protivnapadajem natrag više engleskih četa zapadno od Wytschaete. Između Cherisy-a i Bullecorta dolazilo je na obim obalama potoka Seusse sve do u noć do žestokih borbi. Često opetovani engleski napadaji osujećeni su ondje zbog žilave odbrane naših četa.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

U Champagni zauzeli su Württemberski i thürinški pukovi i dijelovi jednog jurišnog bataljuna u svježem naliču više francuskih rovovskih linija na Ölbergu i Kailbergu južno od Morouvillers-a. Do ovoga je uspjeha pješadiji prokročila put brižna priprema. Zadobijene smo položaje održali protiv više jakih protivnapadaja. Neprijatelj je pretrpio teških gubitaka. Zarobljeno je preko 250 Francuza, a zaplijenjeno nekoliko mašinskih pušaka. Jugoistočno od Nauroy-a očistile su naše napadajuće čete jedno mjesto, u kojemu su se Francuzi bili ugnijezdili za vrijeme borbi od 25. maja.

Front vojvode Albrechta württemberskog:

Ništa novoga.

Naši su letaći oborili 12 neprijateljskih letilica i 2 vezana balona.

Na istočnom bojištu i na mačedonskom frontu položaj je neizmijenjen.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Nova potapljanja.

Kb. Berlin, 28. maja.

Wolffov ured javlja: U kanalu i Sjevernom moru ponovno je potopljeno 27.000 bruto registarskih tona. Među potopljenim brodovima nalazili su se među ostalima naoružani engleski parni brod „Highland Corie“ (7582 tone), engleski parni brod „Jupiter“ (2124 tone) i tri naoružana engleska parna broda nepoznatoga imena.

Načelnik admiralskog stožera mornarice.

Wolffov ured javlja: U kanalu i Sjevernom moru ponovno je potopljeno 27.000 bruto registarskih tona. Među potopljenim brodovima nalazili su se među ostalima naoružani engleski parni brod „Highland Corie“ (7582 tone), engleski parni brod „Jupiter“ (2124 tone) i tri naoružana engleska parna broda nepoznatoga imena.

Načelnik admiralskog stožera mornarice.

Njemački vazdušni napad na jugo-zapadni kraj Engleske.

Kb. London, 28. maja.

Reuterov ured objavljuje ovu zvaničnu vijest: Jedna jaka neprijateljska vazdušna eskadrila sinoć je između 5 1/2 i 6 1/2 sati napala jugo-zapadni kraj Engleske. Na mnoga su mjesta bačene bombe. Stete je bilo skoro samo u gradovima, gdje su bombe padale na ulice i pogodile znatan broj građana. Na žalost su oštećene i mnoge kuće i postrojenja, poginulo je 76 lica, među njima 27 žena i 23 djece, a povrijeđeno je 174 lica, među njima 43 žene i 19 djece. Naše su letilice preduzele gonjenje, pa i pomorske letilice kod Dünkirchena napale su njemačku eskadrilu pri njenom povratku. Admiraliitet saopštava, da su tri neprijateljske letilice oborene.

Ministarsko vijeće u Parizu o ratnim ciljevima.

Kb. Bern, 28. maja.

„Bernener Tagblatt“ saznaje, da je ovih dana u Parizu održana ministarska sjednica pod predsjedništvom Polinearea, koja se bavila ruskim zahtjevom o reviziji ratnih ciljeva Socijalistički članovi kabineta prihvaćaju ruski predlog da se pitanje Elsas-Lotarlingije riješi narodnim glasanjem.

Pokret za mir.

Ruska socijalna demokracija za socijalistički program mira.

Kb. Stockholm, 28. maja.

Holandsko-skandinavski odbor je primio ovaj brzojav: Organizacioni odbor socijaldemokratske stranke u Rusiji pozdravlja socijalističke stranke neutralnih zemalja, čijom je inicijativom sazvana međunarodna socijalistička konferencija u Stockholmu. Mi smo svi spremni, da u njoj učestvujemo i da djelom svojim doprinesemo uspjehu. Odbor vas moli, da odmah brzojavnim putem uputite ovaj poklič svima socijalističkim strankama: Najhitnij je zadatak u ovom trenutku brzi saziv jedne međunarodne socijalističke konferencije, na kojoj treba da budu zastupljene sve socijalističke stranke, većine i manjine. Ta konferencija bi imala da izradi socijalistički mirovni program kao i osnovu za međunarodnu borbu radi ostvarenja tog socijalističkog mira. Da bi se taj cilj postigao, moli vas organizacioni odbor, da preduzmete potrebne korake, kako bi vaša stranka, pod gornjim uslovima, učesvovala u toj konferenciji.

Holandsko-skandinavski odbor je

saopštio taj brzojav svima međunarodnim pridruženim strankama a organizacionom odboru socijalno-demokratske stranke u Rusiji poslao je ovaj brzojav: Holandsko-skandinavski odbor blagodari vam na bratskom pokliču i na vašoj stvarnoj saradnji, koju mi obećavate. On je već pozvao sve međunarodne pridružene stranke, onako kako vi želite da u Stockholmu budu zastupane, pa je već proširio pregovaranja i sa manjinama, kao i sa novim strankama, koje su se u zaraćenim zemljama obrazovale. Konferencija je dakle otvorena svim socijalističkim grupama, koje su izjavile želju, da u njoj učestvuju. Odbor bi se u ostalom smatrao sretnim, da o svemu, što se tiče organizacione konferencije, pregovara sa izaslanicima vaše stranke, čiji ste nam dolazak nagovjestili. Saglasnost naših ciljeva zasvjedočava jačinu naših zajedničkih želja, da se internacionalna vrati u svoju istorijsku ulogu, u jednom trenutku, u kome se tradicionalne sile postojećeg reda pokazuju, kako izgleda, da su nemoćne, da svijetu podare opšti i trajni mir.

Borbe na Soči.

Razočarenje u Italiji.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“).

Frankfurt, 28. maja.

„Frankfurter Zeitung“ javlja: Neutralni trgovci, koji su se iz Italije vratili javljaju, da je prošle nedjelje u političkim krugovima Rima vladalo veliko razočarenje zbog slabog uspjeha ofenzive na Soči. Ta se ofenziva nikako ne smatra kao ofenziva radi olakšavanja, nego su se od nje očekivali najveći strateški uspjesi. U toliku su jače razočarani zbog dosadanih neznatnih napredovanja.

Ruski haos.

Nezavisnost Finske.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“).

Rotterdam, 28. maja.

„Daily Chronicle“ javlja iz Petrograda, da su iz Helsinforasa stigle nepovoljne vijesti, prema kojima je finski senat s velikom većinom proglasio državopravnu nezavisnost Finske. U Petrogradu se nadaju, da je taj revolucionarni pokret u finskom senatu, koji je dosad prema Rusiji uvijek bio prijateljski naklonjen, samo prolaznog značaja.

Kadjetska stranka za koalicionu vladu.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“).

Petrograd, 28. maja.

Petrogradski brzojavni ured javlja: Osmi kongres kadjetske stranke primio je jednoglasno rezoluciju, koju je podnio poslanik Vinaver, a u kojoj se veli: Kadjetska stranka, koja je čuvar vladavinskih načela, bez kojih slobodi prijete opasnost, uvjerena je, da je njeno učešće u vladi najjače sredstvo za sprečavanje protivrevolucije. Ona se nada, da će ulazak zastupnika lijeve grupe u vladu pojačati njen autoritet i njen duži opstanak, pa da će otkloniti podvojenost na frontu i u zemlji. Ona potpuno odobrava vladinu izjavu o bezuslovnoj potrebi ofenzivnog rada i neokrnjene vjernosti prema saveznicima i obećava, da će potpomagati vladu u svem njenom radu, kome je svrha ostvarenje objavljenih ciljeva.

Ruska štampa o izjavi kadjetske stranke.

Kb. Kopenhagen, 28. maja.

„Berlingske Tidende“ javlja iz Petrograda: Izjava kadjetske stranke se u opšte smatra kao zahtjev aneksija i kao pokušaj, da se Miljukov rahabilitira. „Birževija Vjedomosti“ misle, da se ta stranka, poslije istupanja svoga vođe iz kabineta, sprema da predje u opoziciju; socijalistička štampa oštro protestuje. „Novaja Žiznj“ vidi u taktici kadjetske stranke kobnu sličnost s vladavinom carizma u toku posljednjih mjeseci. Organ Skobeleva zauzeo je prema revolucionarnoj demokraciji neprijateljsko držanje.

Kerenski u Helsingforsu.

Kb. Kopenhagen, 28. maja.

„Berlingske Tidende“ javlja iz Petrograda: Ministar vojni Kerenski je posjedno Helsingfors, gdje je pregledao čete. U svom govoru je izjavio, da izraz „mir bez aneksije i ratne oštete“ ne znači obustavljanje rata.

Kerenskijeva dnevna zapovijest vojsci.

Kb. Petrograd, 28. maja.

Ministar vojni Kerenski je uputio vojsci i floti dnevnu zapovijest, u kojoj se između ostalog veli: Vi ćete u zbijenim redovima početi naprijed, vodjeni disciplinom i dužnosti, kao i bezgraničnom ljubavi prema revoluciji i otadžbini. Sjetite se, da će svaki onaj, koji se nazad okrene, zastane ili ustukne, sve izgubiti. Ne zaboravite, da će vaše ime biti prokletu, ako vi ne bi stitili čast, slobodu i dostojanstvo otadžbine.

Kerenskijeva „vojnička prava“ stupila na snagu.

Kb. Petrograd, 27. maja.

Ministar vojni Kerenski je izdao dnevnu zapovijest, kojom se saopštava, da stupaju u silu vojnička prava, koja je vlada izradila. Dnevna zapovijest ima 18 paragrafa, od kojih najglavniji utvrđuju slobodu vojnika, slobodu političkih gledišta i pravo, da van službe vojnik može nositi građansko odijelo. §. 12. ukida obavezni vojnički pozdrav, §. 14. određuje, da se ni jedno vojno lice ne može bez presude kazniti, ali za vrijeme trajanja ratnih operacija imaju zapovjednici pravo, da preduzimaju sve stroge mjere kao i kazne, upotrebom naoružane sile, protivu onih potčinjenih, koji ne bi vršili njihove zapovijesti.

Engleski radnički poslanici o ruskim ratnim ciljevima.

Kb. Rotterdam, 28. maja.

„Neuwe Courant“ javlja iz Londona: Poslanici radničke stranke Thore i Ogrady, koji su se ovih dana vratili iz Rusije, izjavili su parlamentarnom saradniku „Daily Telegraph“a, da se svuda u Rusiji čuje lozinka „nikakve aneksije, nikakva ratna ošteta“. Bojati se, da Englezi ne će tačno shvatiti, šta Rusi pod tim izrazima razumiju. Vraćanje Elsas-Lotarlingije i naknada štete Belgiji ne će se namjerno unijeti u buduću ugovor o miru.

Ministarski raport savjetu radnika i vojnika.

Kb. Petrograd, 27. maja.

Socijalistički ministri Černov, Skobelev i Čereteli došli su danas u savjet radnika i vojnika i podnijeli su izvještaj o svom radu od kako su stupili u privremenu vladu. Savjet je skoro jednoglasno izjavio ministrima povjerenje, tako isto i cijelokupnoj privremenoj vladi.

Kriza u Ugarskoj.

Kb. Budimpešta, 28. maja.

Nadvojvoda Josip je juče u veći oputovao u mjesto svoga zapovjedništva. Neistinita je vijest, kao da je on otišao u Kistapolesany. Sutra će car i kralj primiti u Badenu u audijenciji grofa Zichy. Karolyjev dopisnik javlja: U izgledu je riješenje krize na način, da se obrazuje kabinet manjine sa Andrássyem na čelu. (Naročiti brzojav „Beograd. Novina“).

Budimpešta, 29. maja.

Prema „Pesti Hirlap“ imaće nova vlada da preuzme i provede i nagodbu sa Austrijom te trgovačke ugovore sa Njemačkom, koji su već navodno potpisani od grofa Tisze. Time je potpisut u pozadini grof Apponyi, koji se jako eksponirao protiv definitivnog uređenja ovih privrednih delikata, dok posibilitet Weckerleov, Andrássyev i Navoyev, time nije tanjan.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“).

Budimpešta, 29. maja.

„Az Ujsag“ javlja: Direktor ureda za snabdjevanje sa životnim namirnicama Kúrti predao je ostavku s motivacijom da je ovo mjesto zauzeo na temelju povjerenje Tisze vlade. Kao njegov nasljednik uzet je u izgled od strane opozicije Szerenyi.

Grad i okolica.

Junak iz Like na putu po Srbiji.

Poznat atletičar Marjan Matijević, junak iz Like, oputovao je danas iz Beograda, da dozvolom vojne glavnog gubernije u više mjesta unutrašnjosti priredi predstave, od kojih jedan dio čiste dobiti ide u korist dobrotvornih institucija. Prvu će predstavu Matijević prirediti u Užicu. S obzirom na spomenutu dobrotvornu svrhu preporučuje se svakom, da posjeti ove Matijevićeve predstave, koje kraj toga pružaju svakome vrlo ljep užitak.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

U ORFEUMU danas i sutra poslednja predstava za gradjanstvo.

Ljekarska pomoć.



ZUBNI-ATELJE

J. SIDVERCA

Dipl. Dentista Beograd

Kralj Milana ulica 57.

specijalista za izradu vještača, zuba u zlatu i u kaučuku od 8 kruna na više sa trogodišnjom garancijom po najboljoj američanskoj metodi. Vršni opravke i prepravke. Cijene umjerene. Prima od 8-12 i 2-6. 30992-1

Dentista F. B. Brill

Beograd.

Makedonska ul. 5. (do Pošte), "Amerik. Specialista"



Zube vještačke u zlatu i u kaučuku samo se u mom Ateleju izrađuju po najboljem originalnom američanskom sistemu. Primam od 8-12 i 2-6. 823-1

Kupovine i prodaje

RASPRODAJA POKUČSTVA.

Trpezarija u renaissance stilu, pozlaćen barock-salon, spavaća soba za dvije i jednu osobu, ogledala, posudje, lusteri, razne zavjese, slike, predmeti za dekoraciju, knjige na klasičnim jezicima, note i t. d. i t. d. Vidjeti se može dnevno od 8 sati jutro do 8 sati u več. Bingulac, Zmaj od Noćaja ulica 7. 31031-2

UPOTREBLJAVANE GRAMOFONSKE PLOČE

kupuje u svima količinama po 2 kruna od kg. Wilh. Weiss. Balkanska ulica 18. Obratiti se od 9-12 prije podne i od 2-5 po podne. 31024-2

Prodajem iz slobodne ruke

Wertheim kasu

dobro očuvanu broj III. sa dvostrukim ključevima, pod plimenu, da je kasa moja svojina. Rada Živković, trgovac, Gimnazijaska ulica 27, Beograd. 31056-2

IMA SE NA PRODAJU

3000 kg tera (smole). Javiti se Kolarčeva broj 12, mala kasina. 31055-2

PRODAJE SE

odjelio, kaput za kišu (Regemantel) šešir, obuće, jakе, žute čizme br. 42, crne čizme br. 37. Upitati Takovska ulica 1, 1. sprat desno, od 1-3 po podne. 31071-2

TRAZI SE

polovan "piano". Sva obavještenja treba dostaviti u Kosovski ulicu 31, Marjanović. 31092-2

Namještenja.

KUHARICA

potrebna je dobra, vrijedna i čista srednjih godina. Javiti se Živku Bogdanoviću, Knez Mihajlova ulica 48, Beograd. 31067-3

TRAZI SE

djevoičica kod djece, sa stanom, hranom i mjesečnom platom. Obratiti se Makedonska ulica 26, I. sprat. 31104-3

Stanovi.

TRAZI SE

privatno namješten stan sa 2-4 sobe, po mogućnosti sa kupatilom. Ponude slati pod "Dr. F. 372" na administraciju ovoga lista. 31072-4

SOBA

namještena za samca sa zasebnim ulazom, izdale se odmah. Kolarčeva ulica 12, Beograd. 31070-4

STAN

sa dvije sobe, predoblim, spaljom i ostalim udobnostima i stan soba. Kućna izdaju se pod korlu u Poslaničkoj ulici 20. 31053-4

Razno.

Milan Jagodić, praktičar željezničke direkcije, neka se javi inženjeru Jovanoviću, Kralj Aleksandra 39 ili Milošu Pocerac ulica 21 radi prijema novca. 31112-5

Traži se radi prijema novca Stamenka Petra Božovića, opšt. delovoda iz Barajeva, da se javi Mitru Jovanoviću, trgovcu, Beograd, ulica Miloša Veljčkog broj 57. 31101-5

KORESPONDENCIJA.

Milanu Prediću, sekretaru pozorišta, Zeneva. — Molim, da mi se pošalje pomoć, pošto do danas nikakovu pomoć nisam primila. Moja adresa: Milica Dinić-Todorović, glumica, Bitolska ulica 41, Beograd. 30965-8

Jovanu Premoviću, Zeneva da dostavi Risti Topaloviću, valjevcu, Krf. Primila sam vaše izvješće za moga sina Dragana. Hvala. Ako vam je moguće, podajte jednu malu sumu novca Draganu radi toga željele bih, da mi prati svoju fotografiju. Tu sumu koju budete mi dali, izvestite me, a ja ću položiti Angjelinu. Poslati sam novac primila i u buduću se postarajte. Vas I Dragana mnogo pozdravlja Kata Toše Veljića, trgovca, Valjevo. 31001-8

Dr. Milanu Stojadinoviću, Zeneva. — Vašu sam novčanu pošiljku primio. Hvala vam. Uvieren sam, da me i u buduću ne ćete zaboraviti. Novac upućite na adresu: Zorka Spasović, Šabac, Pocerka ulica 88. Blagodarani Vukoman Žujović, Novo Selo, Šabac. 31022-8

Dragicu Soldatoviću, Zeneva. — Primio sam vaše dvije novčane pošiljke. Hvala. Nadam se, da me i u buduću ne ćete zaboraviti. Novac upućite na adresu: Zorka Spasović, Šabac, Pocerka ulica 88, pošto sam i ja tamo na stalnom življenju. Blagodarani Vukoman Žujović, Novo Selo, Šabac. 31023-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, za Beljanica i Dičo. Vaš sam oglas pročitao. Radnja je otvorena. Mi smo hvala Bogu, zdravo i dobro. Petar Danas, Knez Mihaila 1, Beograd. 31027-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molimo, da nas izvestite za našu braću: Dragoljuba Spasića i Branislava Spasića, narednika ugarđi i Mihaila Spasića, poručnika 3. baterije zajedničke divizije, pošto nam se do danas ne javiše. Molimo, da nas izvestite na donju adresu. Unaprijed vam zahvaljujemo. Andra Spasić, poštar, Persa, Nađežda i mali Dragoljub, Brankova ulica 24, Beograd. 31028-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim vas izvestite me za moga muža Miloša Nikolića iz Višnje, vojnika 4. eskadrona divizijske konjice, dunavske divizije, 2. poziva. Ostajem vam blagodarani Ivana Nikolić iz Višnje, Beograd. 31029-8

Dr. Ješi Žujoviću, Zeneva. — Molim izvestite me odmah o Milenkovom zdravlju i poradi, da se od sada moja penzija šalje Milenku, ne meni. Pozdravlja i sve vaša Zorka O. Žujovića, Zorina ulica 23, Beograd. 31030-8

Bosi N. Tirnanića, Niš, Znanstilska ulica 22. Molim, da mi javite kako ste, da bi mogla izvestiti vašega muža, koji pita za vas. On je zdravo, kao i vaša braća. Pozdravlja i sve Milica K. Šijački, Slijvarska ulica 35, Beograd. 31031-8

Acil Diniću, Zeneva. — Molim vas sestra Marka Djordjevića, potporučnika, da poradite kod nadležnih, da joj se pošalje njena penzija, a Marka izvestite, da je ona sa Marom i Dragoljom zdrava u Grockoj. Savka Djordjević, Grocka. 31032-8

Katarina Zečević, udova Riste Zečevića, trgovca iz Užica izvještava svoje prijatelje i poznanike da se njena kći Desanka Zečević vjenčala 27. ov. mjes. sa g. Stanojkom Baderom inženjerom iz Beograda, sinom g-dje Julije i g. Viljema Badera, upravnika za gradjenje novih željeznica u penziji. 31109

Veliki trg br. 2. HOTEL MAKEDONIJA Veliki trg br. 2. Izvještavamo svoje poštovane posjetioce, da Hotel Makedonija raspolaže sa cjelokupnim brojem preuređenih i lijepo namještenih soba. Prema tome izvještavamo svoje poštovane posjetioce, da ga i sada izvole posjetiti. S poštovanjem Stevan Nikolić, hoteljer. 31106

„PEROCID“ najbolja zamjena plavom kamenu za negu vinograda dobiva se na manje i na više kod Avrama S. Koena i K. BEOGRAD, Saborna ul. 29. 30939

Stovarište obuće RADIVOJ SAVIN & COMP., Kralj Milana 70 preseljeno je u Knez Mihajlovu ulicu 7 kraj kafane „Car austrijskog“. Preporučuje svoje dobro sortirano stovarište ženske i dječje obuće odličnog kvaliteta. Cijene umjerene. 30905

Gvozdjarska radnja Ilije Todorovića u Kruševcu ima na stovarištu sve vrste nalbanske i obručne šine, gvozdene i kaljene žice, okova za gradjevine i sve ostale gvozdjarske robe. Takođe ima svih vrsti boja za krcenje i malanje, kao i holandskog firnjaza. Cijene su bez konkurencije. — Prodaja na veliko i malo. 30796

Lijep dućan u Knjaz Mihajlovoj ulici 1 — odmah za izdavanje. Uputstva u administraciji ovog lista, pod „Lokal 374“. 31083

Gvozdjarska trgovina Dimitrije Perović Beograd — Donja ulica 30 ima veću količinu čeličnih kotlova-kazana prečnik 46 50 54 58 62 sm. sadrž. litara 40 50 65 80 100. Kotlovi su jači, no i jedan dosadanji. 30959

Okasion za dame i gospodjice najfinije vještačko cvijeće za šešire za ljetnju sezonu po vrlo povoljnim cijenama 31063 samo u radnji Solomona L. Mošića, Terazije br. 9. Modiskinjama i kupcima na veliko, kako iz Beograda, tako i iz unutrašnjosti naročiti rabat.

Našoj plemenitoj i dragoj majci, tašti i staroj-majki Živki T. Pavlovića davaćemo godišnji pomen u smederevskoj staroj crkvi 31. ovog mjeseca. Molimo prijatelje, poznanike naše mile majke, i naše, da ovome tužnome pomenu prisustvuju. Smederevo, 29.-5.-1917. Ožalošćene kćeri: Štefka Miloša Božanovića, Milica udova Ljube Rajkovića; zet: Miloš Božanović, general; unuci: Andreja, Momčilo, gimnazist i Dragoslav; unuke: Milica, Pelena, Ružica, Branislava i Bosiljka. 31119

Julija i Viljem Bader izvještavaju svoje prijatelje i poznanike, da se njihov sin Stanojlo Bader inženjer vjenčao 27. ov. mj. sa gospodjicom Desankom Zečevićom kćerkom g-dje Kate i pok. Riste Zečevića, trgovca. 31110

Polka N. Nicička sa djecom, izvještava srodnike i prijatelje, da je njezin nikad neprežaljeni suprug, otac Nikola Nicić umro mjeseca jula prošle godine. Mionica, marta 1917. god. 2610

Milica T. Lazaridisa, sa kćerima i sinovima, izvještava svoje srodnike i prijatelje, da će svojoj dragoj kćeri i sestri Kleopatri davati četrdesetodnevni pomen u Sabornoj Crkvi, u četvrtak, 31. maja, u 11 sati prije podne. Beograd, maja 1917. Cara Uroša ulica 24. 31068

Sa bolom u duši izvještavamo srodnike i prijatelje, da je naša dobra kći, mati i sestra Drađa M. Ivanovića isпустиła svoju dobru dušu 11. ovog mjeseca u 2 sata poslije podne, poslije dugog i teškog bolovanja. Tijelo mile nam pokojnice predata je zemlji 12. ovog mjeseca. Kruševac, maja 1917. Za uvijek ožalošćeni: Mati: Vida; sinovi: Radovan i Dragoljub; kćeri: Emilija, Hristina i Darinka; braća: Ljubomir, Svetislav i Novak Purčić; sestre: Stana, Gvozda i ostala rodbina. KJ. 258

Porodica Popovića davaće polugodišnji pomen svom nikad nezaboravljenom Vojinu Popoviću u srijedu 30. ovog mjeseca u 11 sati prije podne u Vaznesenskoj crkvi. Beograd, 26.-V.-1917. Donja ulica 91a. 31090

Katarina i Janačko Janković sa porodicom izvještavaju svoje prijatelje i poznanike, da će svojoj miloj i rano preminuloj kćeri Milevi — Mici davati godišnji pomen u četvrtak 31. ovog mjeseca u crkvi Svetog Nikole na novom groblju u 10 i po sati, prije podne. Beograd, maja 1917. god. Cara Uroša ulica 49. 31107

Ožalošćena djeca izvještavaju srodnike i prijatelje, da će svojoj miloj mami, bajki Milki poč. Praporčetovića davati polugodišnji pomen u četvrtak 31. ovog mjeseca u 10 i po sati prije podne u Sabornoj crkvi. Beograd, maja 1917. 31097

Porodica Stojisiljevića davaće četrdeseto dnevni pomen svome dobrom ocu i milom dedi Nikoli Stojisiljeviću zlataru u četvrtak 31. ovog mjeseca u 11 sati prije podne u crkvi Svetog Nikole na novom groblju. Umoljavaju se srodnici i prijatelji, da izvole prisustvovati ovom tužnom pomenu. Beograd, maja 1917. god. Skopljanjska ulica 15. 31105

Prodaja. Uslijed slabosti i napuštanja Hotela prodaje se sav namještaj i kafanski jedek. Upitati u administraciji ovog lista pod „Hotel 378“. 31098

Našem milom i nikad neprežaljenom bratu Dobrosavu - Dobri Miloševiću-Ninkoviću lakireru fabrike Godjevac preminulom 3.-VII u 23. godini, davaćemo godišnji pomen 7.-VI. u Krnjevačkoj crkvi. Krmjevo. Nesretne sestre: Pelagija, Jelena i Bosiljka, brat Milan, ujna Draga J. Sarić, brat od njaka Dragutin. 31082

Tužna i ožalošćena Katarina U. Blagojević sa porodicom, javlja svojim srodnicima i prijateljima, da ih je snašla i druga velika nesreća, da je njihov dragi, voljeni i nezaboravljeni Borivoje U. Blagojević preminuo decembra mj. 1916. u svojoj 24. godini. 31086 Beograd, Vojvode Milenka ulica 11.

Živka i Pera Simić sa porodicom izvještavaju svoje srodnike i prijatelje, da će svome milom i nikada nezaboravljenom sinu Tanasiju-Tasi gimnazist 6. godine davati godišnji pomen u utorak 29. maja ove godine u 10 sati prije podne. Smederevo, 24. maja 1917. 31080

Naša mila mati i baba Varvara J. Brunčlik isпустиła je svoju dušu 23. maja noću u 76. godini i sahranjena je 25. ovog mjeseca. Ovu po nas tužnu vijest javljamo srodnicima, prijateljima i poznanicima. Beograd, 26. maja 1917. Stiška ulica 19. 31087

Ožalošćeni: sinovi: Vladimir i Stanislav, mašin.-šloser; kćeri: Jozefina, Ruža i Zdenka; snajke: Kozara i Zora; zet: Milan Radovanović i mnogobrojni unuci i unuke. Našem nikad neprežaljenom suprugu, ocu, bratu i dedi Tanasiju Dj. Tanaskoviću trgovcu ovdašnjem davaćemo četrdeseto-dnevni pomen u četvrtak 31. maja u 10 i po sati prije podne, u crkvi na novom groblju. Umoljavaju se srodnici i prijatelji, da izvole prisustvovati ovom tužnom pomenu. Beograd, Makenzijeva ulica 6. 31079

Naša dobra majka Persa udova poč. Svetozara Ristića preminula je 27. marta ove godine u Kruševcu. Kruševac, maja 1917. KJ. 257

Ožalošćeni: Kćeri: Leposava Dimitrijević, Bosiljka poč. Milana Krstića; zet: Nikola Dimitrijević penzioner; unuke: Ljubica, Milica, Vida i Olga; unuci: Ljubomir, Branimir, Dušan i Miodrag.

Porodica Stojisiljevića davaće četrdeseto dnevni pomen svome dobrom ocu i milom dedi Nikoli Stojisiljeviću zlataru u četvrtak 31. ovog mjeseca u 11 sati prije podne u crkvi Svetog Nikole na novom groblju. Umoljavaju se srodnici i prijatelji, da izvole prisustvovati ovom tužnom pomenu. Beograd, maja 1917. god. Skopljanjska ulica 15. 31105